
Gesellschaft bewusst 2, S. 178/179 

Richtig oder falsch… 

Lösung 
 

a. Steinkohle viel älter als Braunkohle. 

 

b. Steinkohle hat (deshalb) einen erheblich höheren Brennwert. 

 

 

c. In Deutschland wurde (mittlerweile sind alle Bergwerke geschlossen!!!) Steinkohle nur unter Tage 

abgebaut, in anderen Ländern kann man sie aber auch im Tagebau abbauen. richtig 

 

d. Steinkohle wird zur Stromgewinnung genutzt, außerdem wird aus ihr unter anderem Koks, 

der bei der Verhüttung von Eisenerz benötigt wird, hergestellt. 

 

 

e. Die Produktion von Eisen und Stahl bezeichnet man als Verhüttung. Richtig 

 

f. Große Hüttenwerke stehen in der Regel in der Nähe der Kohlebergwerke. 

 

 

g. Steinkohle war der wichtigste Standortfaktor für eisen- und stahlverarbeitende Industrie. Richtig 

 

h. Im Ruhrgebiet wurde früher in mehreren hundert Bergwerken Kohle abgebaut. 

 

 

i. Heute wird in Deutschland keine Steinkohle mehr abgebaut und in der Stahlindustrie und in 

Kohlekraftwerken wird billige Importkohle verwendet.  

 

j.  Heute sind Rohstoffe (wie Steinkohle) nur noch einer von vielen wichtigen Standortfaktoren, 

qualifizierte Arbeitskräfte, gute Verkehrsanbindung (Straße, Schiene, Kanal und Flughafen), 

günstige Energieversorgung und Nähe zu den Absatzmärkten sind nur einige der hier zu 

nennenden Faktoren.  richtig 


